TEXTUREMATE? DRYWALL HOPPER GUN
EL PULVERIZADOR TEXTUREMATE®

LE PISTOLET DE PULVERISATION TEXTUREMATE"® -
MARSHALLTOWN

Built-in handle for solid
grip and good control.

; Partial cap alfows for tipping La lapa parcial permite inclinarlo
;nfeé.]rfr;%% ’ggg% %‘g‘}{ without spilling. sin causar derrames.
brinda mayor control. #® Le couvercle partiel permet ung inclinaison

Poignés incorporée s de 'appareil sans déversement,
pour une prise farme o s
et un bon contréle. . v

Searmless corner design eliminates or%tgg sdfgfee;?‘gﬁ
malerial build-up; thus reducing greater texiure
clogging. vatiety.

El disefio con es uinas sin costuras
efimina la acumuiacion de material, e.,
reduciendo asf el taponamiento.

Nueve diferentes
tamanos de orificios
para mayor variedad
de texturas.

Les coins sans joints de F'entonnoir
éliminent 'accumulation de matériaux
et réduisent 'encrassement.

Neuf orifices de diamétre
différent parmettent une
@ plus grande variété de

. fexiures.

Angled hopper lets you spray
ceilings and walls with hopper Knurled knob allows
gun in the upright position. you fo adjust orifice
La tolva inclinada permite pulverizar PPTIILLY .R;’gfﬁ/ :;gg A/?suﬁ ;‘g{ﬂgﬁ

technos y paredes manteniendo la e’
pistola con tolva en posicion vertical.

Entonnoir coudd vous permet de pulvériser
le matériau sur les plafonds et parois en
maintenant le pistolet verticalement.

La tuerca ranurada permite
regular fa placa con
ceetassaserssssasssrssssss ®  orificios con los dedos.
R _ No requiere Hlave.

L'derou moleté permet de
régler la dplaque & orifices
avec les doigts, sans avoir
besoin d’une clef.

e’ coun, Full length hand trigger for
Flow control valve—at the gun EE e, ..., greater control and less fatigue.
rather than at the comprassor. ey, Gatillo para mano de tamarfio natural

brinda mayor control y cansa menos.

La géchetie de la largeur de Ia main offre
un meilleur contrdle, moins fatiguant.

La vdlvula de control de flujo—
en fa pistola en vaz de en el compressor.

Soupape de contréle de débit—
au pistolet, plutét qu'au compresseur.

Adjustable trigger siop for consistency of pattern.

Gatitio regulable con tope La butée de la gdchette
que proporciona una textura réglable assure luniformité
EDI #17095 uniforms. de Fapplication.




No. 791 Drywall
Hopper Gun

Pistola con Tolva para
Paredes de Yeso No. 791

Pistolet de pulvérisation avec enton-
noir pour panneaux de gypes No 791

OPERATING INSTRUCTIONS

The TextureMate® Drywall Hopper Gun, together with
an air compressor, will apply most any sprayable
material that can fead by gravity through the hopper
and that can fit through one of the holes in the orifice
plate. The texture that results can be adjusted in four
ways.

1) Materla! Consistency

Follow the material manufacturer's recommenda-
tiens for mixing. It is important the material be thor-
oughly mixed and be just thin enough to feed
through the hopper. This enables the droplets of
spray to stay on the wall/ceiling surface and farm a
good fexture. Do not thin the mixture to achieve a
finer texiure, rather increase the air flow and select
a smaller orifice.

2) Orifice Size

The circular orifice plate {2) on the front of the gun
provides nine different orifice sizes. You should
generally select an orifice of twice the diameter of
the largest grain in the mixture. To change the ori-
fice, loosen the wo knurled nuts (3}). Pull the trig-
ger back and rotate the arifice plate to the desired
size. As you release the trigger the orifice is cen-
tered. Finally, secure the orifice plate in position by
first tightening the upper knurled nut and then the
lower knurled nut. The speciat collar on the one ofi-
fica is effective in reducing drips and contralling the
ovarspray.

3) AirFlow

For spraying most materials, a ¢entinuous air sup-
ply of at least 7 CFM at 25 psi is required. The air
flow at the gun is adjusted by the ball valve (15). A
reduced air flow will produce a coarser texture, a
greater air flow wilt produce a finer texture. if the
air flow is too great, however, the grains within the
mixture can separate from the mixture and
rebound off the walls. This can lead to waste and
mess.

4) Trigger Setting

The position of the frigger controls the amount of
material flow. As the trigger is pulled back, more
material is allowed to feed through. Generally the
distance between the air nozzle (23) and the mix-
fure nozzle (5} should be slightly greater than the
size of the selected orifice. When the desired tex-
ture is achieved, the trigger position can be set by
tightening the wing-nut (16). This will assure the
trigger is pulled back the same distance each time
so that the texture remaing consistent, Releasing
the trigger stops the material flow.

Itis recommended that you set your pattern on scrap
sheetrock or cardboard before spraying your finished
product. By experimenting with the various adjust-
ments you should be able to obtain your desired tex-
ture.

MAINTENANCE
It is important fo keep the gun and hopper clean. For
best resulls, separate the gun and hopper and flush
each with clean water. The front and rear bushings
(12/28, 20/28) are permanently lubricated; re-oiling is
normally not necessary.

INSTRUCCIONES PARA EL USO

La pistola con tolva para paredes de yeso de
TextureMate®, junto con un compresor de aire, per-
mite aplicar practicamente todo material pulverizable
que pueda pasar por gravedad a fravés de la tolva y
por los orificios de la placa con orificies. La texiura
resultante puede ser regulada de cuatro maneras.

1) Consistencla del Material

Siga las recomendaciones para mezclar de! fabri-
cante. Es importante que el material esté bien
mezclado y que tenga el espesor adecuado para
pasar por la tolva. Esto permite que las gotitas pul-
verizadas se adhieran a la superficie del techo o
de las paredes formando una busna textura. No
diluya la mezcla para obtener una textura més fina,
més bien aumente el flujo de aire y seleccione un
orificio mas pequefio.

2} Tamario del Orificio
La placa circutar con orificios (2) en la delantera de
la pistola ofrece nueve tamarios diferentes de orifi-
cios. Genaralmente usted debera seleccionar un
orificic con un didmetro que sea el doble del grano
mas grande de la mezcla. Para carmbiar el orificio,
suelte las dos perillas ranuradas (3). Tire el gatillo
hacla atrés y gire la pfaca con orificios al tamario
dessado. Cuando usted suglte el gatillo el rificio
quedard centrado. Finalmente, fije la placa con ori-
ficios en su posicién apretando primerc la perilla
ranurada superior y luego la perilla ranurada inferi-
or. B! collarin especial en une de los orificios
ayuda a reducir el goteo y controfa Ia sabre pulver-
izacién.
3) Flujo de Alre

Para pulverizar la mayon‘a de los materiales se
requiere un flujo de aire de por ko menos 7 pies
clbicos por minuto a 25 Jbraslplgda El flujo de
aire en la pistola es regulado por medio de la
vélvula esférica (15). Un flujo de aire reducido pro-
duce una fextura més burda, un flujo de aire mayor
produce una textura mas fina. Sin embargo, i ¢f
fluje de aire es demasiado alte, los granos dentro
de la mezcla se pueden separar de la mezcla y
rebotar de las paredes. Este puede conducir a
desperdicios y ensuciar el lugar.

4} Regulacién des Gatillo

La posicién del gatillo controla la cantidad del fiujo
de material. Cuando se tira ¢l gatillo hacia atrés,
se parmite el paso de mas material. Generalmente
la distancia entre el pulverizador de alre (23) y la
boquilla de mezcla (5) debe ser un poco mas
grande que el tamafio del orificio seleccionade.
Una vez que ha obtenido la textura deseada,
pueda fijar la posicién del gatillo ajustando la tuer-
ca de mariposa {16). Esto asegurara que el gatillo
siempre esté hacia atrds a la misma distancia
manteniendo la fextura uniforme. Cuando se suelta
al gatillo se interrumpe el flujo de materiat.

Se recomienda probar la textura en un pequefio trezo
de plancha de yeso ¢ de cartn antes de pulverizar el
producto acabado. Experimente con los diferentes
regulaciones para encontrar la textura deseada.

MANTENIMIENTO

Es importante mantener la pistola y la tolva limpias.

Para obtener los mejores resultados, separe la pistola

de la folva y enjuague cada una con agua limpia. Los
bujes antericres y posteriores (12/28, 20/28) vienen
con lubricacién permanente y normatmente no hay
que volver a aceitarlos.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

l.e pistolet de pulvérisation avec entonnoir pour pan-
neaux de gypse de TextureMate® avec un com-
presseur d'air permet d'appliquer presque tous les
matériaux pulvérisables qui peuvent passer, par grav-
ité, a travers I'entonnoir et par les trous de fa plague &
orifices. La texture qui en résulte paut &tre régulée de
quatre manisres

1) Conslstance des matérlaux

Suivre les recommendations du fabricant des
matériaux pour le mélange. It est important que les
matériaux soient mélangés a fond et juste assez
épais pour passer a travers |'entonnoir. Cette
épaisseur adéquate permet aux gouitelettes pul-
vérisées d'adhérer aux parois ou au plafond et de
former une bonne texture. Ne pas dituer le
mélange pour obtenir une texture plus fine, mais
au contraire, augmenter le débit d'air en choisis-
sant un orifice plus petit.

2) Taille de l'orifice

La plaque & arifices circulaires (2) sur le davant du
pistolet fournit neut orifices de diamétre différent.
En général, vous devez choisir un orifice dont le
diamatre est deux fois plus grand que celui du plus
gros grain du mélange. Pour changer d'orifice,
desserrer les deux écrous moletés (3). Appuyer
sur ia gachette o1 faire tourner la plaque & orifices
jusqua l'orifice désiré. Lorsque la gAchette est
relachée, |'arifice est centra. Enfin, fixer la plaque a
orifices en position en serrant, tout d’abord, 'écrou
moleté supériour puis 'dcrou moleté inférieur. La
collerstte spéciale de cet orifice particulier sert &
diminuer efficacement les égouttures et & controler
les pulvérisations excessives.

3) Débit d*air

Pour puivériser 1a plupart des matériaux, un débit
d'air d'au moins 7 pieds cubes par minute a 25
Ib/po? est nécessaire, Le débit d"air dans le pistolet
est réglé grice au clapet & bille-raccord de la con-
duit d'air (15). Un petit débit d'air produit une
texture plus grossidre, et un plus grand débit d'air
une textuwve plus fine. Mais si le débit dair est trop
grand, les grains du métange peuvent se séparer
de ce desnier et rejaillir sur les parois, causant
ainsi gaspillage et éclaboussures.

4) Réglage de la géchette :

La position de la gachette contrdle ls volume du
débit dus matériau. En appuyant sur la géchette, on
permet le passage d'un plus gros volume de
matériau. En général, la distance entre I'ajutage
d'air (23) et l'ajutage du mélange (5) doit &tre
légérament plus grande que le diamétre de l'orifice
choisi. Quand la texture voulue a &1 obtenue, la
position de la gichette paut étre fixds en serrant
I'écrou papillon (18). Cela assure que la gachette
ost chaque fois & la méme position et, conséquem-
ment, que la texture choisie demeure uniforme. En
rel&chant la gachette, on arréte le débit du matéri-
au.

Il est recommandé d'établir et de tester le motit choisi
pour votre texture sur un morceau de carton-gypse
avant de pulvériser le produit définitif. Par cette
expérimentation et les divers réglages, on doit par-
venir & obtenir la texture désirée.

ENTRETIEN

Il est important qua le pistolet et I'entonnoir soient tou-
jours propres. A cet effet, ls mieux est de séparer i
pigtolet de I'entonnoir et de les laver, individuellement,
4 grande eau. Comme |as bagues arriére et avant
(12128, 20428) sont lubrifiées en permanence, il west
pas normalement nécessaire de les huiler & nouveau.



REPLACEMENT PARTS

Refer 1o the illustration for part numbers and proper
assernbly. Replacement parts may be érdered individ-
ually, or are available in the # 794A Repair Kit.
The # 794A Repair Kit contains the orifice plate, both
knuried nuts, mixture nozzle, and rubber boot.

When re-assembling the gun, use silicone
sealant* between the housing halves to prevent
the spray material from leaking to the trigger
mechanism.

*Not included—Purchase seperately,

APPLICATION

A few general statements should be noted:

1. Atways read and follow manufaciurer's mixing
instructions. If not specified in those instructions,
the compound should be thoroughly mixed, free of
lumps, and be the consistancy of pancake batter.

2. Always set your pattern on scrap sheetrock before
spraying your finished product. Note the compeuad
consistency, arifice size, air pressure at the com-
pressor, relative ball valve position, and trigger set-
ting for future reference.

3. The mara open the trigger, the more material wil
be applied with a resulting coarser pattern.

4. The higher the air pressure, the finer the pattern;
the lower the air pressure, the coarser the pattarn.

5. The higher the air flow, the finer the pattern; the
iower the alr flow, the coarser the pattern.

6. Larger orifice openings will produce a coarser
pattern than smaller openings.

Of the three most popular patterns — orange peel,
knackdown, and papcorn — orange peel and knack-
down generally apply to walls while popcom aggre-
gate is a ceiling finish.

To apply orange peel with a #791, select the third
srallest opening in the orifice plate, set the trigger so
that the end of the air nozzle is approximately 1/8”
{3.18 mm} from the crifice plate. Air pressure should
be 12-15 psi. Again, before spraying the finished
product, check for the desired texture on a scrap
piece of shestrock.

To apply knockdown, also referred to as splatter,
change the orifice plate 1o the middle opening
{.31578.0 mm dia.), set the trigger fully open. The air
pressure should be reduced % 8-10 psi. Again, before
spraying finished product, check for the desired tex-
ture on a scrap piece of sheetrock,

To apply popeorn ceiling texture, use one of the
largest openings. Which one will depend on the size
of the acoustic aggregate. The trigger setting shoukd
be fully open. The air pressure shouid be 20-25 psi,

The textures described above are made using either a
3/8" or 1/2" |.D. hose.

If you are using a 1/4” L.D. hos, use greater air pres-
swres than specified.

PIEZAS DE REPUESTO

Consulte la ilustracitn para el nimero de la piezas ¥
ol ensamblaje correcto. Los repuestos se pueden
pedir individualmente o vienen en el Juego de
Reparaciones # 794A. El Jusgo de Reparaciones #
794A contiene la placa con orificios, ias dos perillag
ranuradas, pulverizador para mezcla v la marga de
caucho.

Cuando vuelva a ensamblar la pistola, use sili-
cona setledora* entre las dos mitades de ta caja a
fin de evitar que los matetiales a pulverizarse se
salgan y penetren en el mecanismo det gatillo,

* No se incluye—comprar por separado,

APLICACION

Deben tenerse en cuenta algunes principios gen-
erales:

1. Siempre lea v siga las instrucciones del fabricante
para hacer la mezcla. Si no se especifica en las
instrucciones, el compuesto debe estar hien mez-
clado, no tener grumos y tener Ja consistancia de
Masa para panqueques.

2. Siempre pruebe ¢l disefio en un trozo pequefio de
plancha de yeso antes de pulverizar sobre el pro-
ducto acabado. Anote la consistencia del com-
puesto, la posicién relativa de la vélvula esférica y
la reguiacion del gatillo para usarlas en el futurg.

3. Cuante mas abierlo el gatillo, tanto mas material se
aplicara, resultando en un disefio mas burdo.

4. Guanto mas alta la presion del aire, tanto mas fino
serd la textura; cuante mas baja la presion del aire,
tanio mas burdo ser4 la textura.

5. Cuanto més alto el fluo de aire, tante mas fino sera
la textura; cuanto mas bajo el flujo de aire, tanto
més burdo sera la textura.

6. Los orificios mas grandes producirdn ura texiura
mas burdo que los oriicios més pequefios.

De las tres texturas mas populares—céscara de
naranja, golpeado y rosetas de malz—el cascara de
naranja y golpeado generalmente se aplican a pare-
des, mientras que el agregado roselas de maiz es un
acabado para techos.

Para aplicar la textura céscara de naranja con un
#791, seleccione el tercer orificio mas paquefic en la
placa, coloque el gafillo de manera que el extremo del
pulverizador de aire esté a una distancia de aproxi-
madamente 1/8 de pulgada (3,18 mm) de la placa con
orificios. La presidn del aire deberia ser de 12-15 psi,
Nuevamente, antes de pulverizar sobre el producto
gcabado, prushe la fextura deseada en un pequefio
tozo de plancha de yeso.

Para aplicar la textura golpeado, también denomina-
do salpicado, cambie la placa con orificio a fa aberiura
centrat (0,315 pulgadas/8,0 mm de didmetro), abra ef
gatillo completamente. La valvula de control debe
estar completamente abierta y la presion del aire debe
ser reducida a 810 psi. Muevamente, antes de pul-
verizar sobre el producto acabado, prusbe la textura
deseada en un pequerio frozo da plancha de yaso.

Para aplicar la textura rosetas de maiz para lechos,
use una de las dos aberturas méas grandes. Cual de
las abetturas se usa dependerd del tamadio dal agre-
gado acistico. El gatillo debe estar completamente
abierto. La presion def aire debe ser de 20-25 psi,

Las texturas ariba descritas se hacen usando ya sea
una manguera de 3/8" ¢ 1/2" Diam. Int.

Si usa una manguera de 1/4” Diam. Int., puede nece-
sitar una mayor presién de aire.

PIECES DE RECHANGE

Se reporter 4 lillustration qui indique las numéros des
piéces de rechange et ls montage adéquat. Les
pidces pelvent étre commandées, séparément, au
sont disponibles dans la trousse de réparation
# 794A. La trousse de réparafion contient la plaque 2
otifices, les deux écrous moletés, ajulage de mélange
et la gaine caoutchoutée.

Quand vous remontez le pistolet de pulvérisation,
utllisiz un scellant a la siflcone* entre les deux
moitiés du boitier afln d'éviter que le matériau de
pulvérisation s’échappe et pénétre dans le mécan-
Isme de la gachetie.

* Nen compris—vendu séparément,

APPLICATION

Il faut prendre note des queitues principes suivants :

1. 8% n'y a aucune instruction sur les mélanges, il
faut bien mélanger et éliminer les grumeaux pour
obtenir la consistance d'un mélange & crépes.

2. Testez toujours votre texfure sur un morceau de
carton-gypse avant de pulvériser le prodult défini-
tit. Notez la consistance du mélange, le diamatre
de l'orifice, la pression d'air au compresseur, la
position relative du clapet & bille et le réglage de Ja
position de la géchette, & titre de référence.

3. Pius la géchette est cuverte, plus grande est la
quantité de produit appliquée, et par conséquent
plus grossiére sera la texture.

4. Plus forte est la pression d'air, plus fine sera la
texture; Plus faible est la pression d'air, plus
grossiere sera |a textura.

5. Plus grand est le débit o'air, plus fine sera la fex-
ture. Plus faible est ke débit d'air, plus grossiére
sera la texture,

8. Un arifice plus grand preduira une texture plus
grossiére qu'un orifice plus petit.

Des trois motifs d'application fes plus demandés
“peau d'orange”, “frappé” et "mais éclaté”, les motifs
“peau d'orange” el “frappé” s'appliquent générale-
ment aux parois alors que le matif “mafs éclaté” con-
vient au fini des piafonds.

Pour appliquer le motif “peau d’orange” avec un
#791, choisissez le froisisme plus pelit crifice de la
plague, fixez la gachetta de telie sorte que exirémité
de I'sjutage d'air soit approximativement & 1/8" po
(3,18 mm) de la plaque 4 orifices. La pression d'air
sera de 12 - 15 Ib/p?, Ici encore, avant de pulvériser
le produit définitif sur les parois au plafonds, testez la
texture desirée sur un morceau de Carton-gypse.

Pour I'application du matif “frappé”, nommé aussi
"eclaboussé”, réglez la plague A orifices sur 'ouver-
ture du miliew (315 po/8 mm de diamétre), réglez la
gachette pour qu'elle soit totalement ouverte. La
pression d'air doit &tre réglée 4 8 - 10 Ib/pe. lgi
encore, avant de pulvériser le produit définitif sur les
parois ou plafonds, testez la texture désirée sur un
morceau de carton-gypse.

Pour I'application de la texiure & motif “mais éclaté”
pour les plafonds, utilisez I'un des deux orifices les
plus grands. Lequel? Cela dépendra des dimensions
de l'ensemble acoustique. La gachette doit étre en
position complétemani ouverie. La pression d'air doit
étre de 20 - 25 thip®.

Les fexturss déscrites plus haut sont obtenues au
moyen d'ur tuyau de 3/8 po. & 1/2 po. de diam. intér.

Si vous employez un tuyau de 1/4 po. de diam. intér.,
augmentez la prassion d'air doive étrg augmentée.



